

АКТУАЛЬНО

Дворы Верх-Исетского района преобразуются

В современном, динамично развивающемся городе так часто хочется отдохнуть от бурного ритма жизни мегаполиса. И где же это сделать как не в собственном дворе? У активных верхисетцев есть отличная возможность воспользоваться новыми дворами, которые стали очень уютными и максимально комфортными для жителей. Помощь инициативным горожанам оказывают в рамках программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «город Екатеринбург», которая уже не первый год реализуется на территории Верх-Исетского района.



Обновленный двор на Белореченской.

В прошлом году в рамках этой программы в Верх-Исетском районе благоустроили 8 дворов, в этом году одобрили 5 заявок.

Как преобразуются дворы, увидели участники объезда дворовых территорий, благоустраиваемых в рамках реализации этой программы. В мероприятии приняли участие заместитель главы Администрации Верх-Исетского района по вопросам ЖКХ Игорь Костенко, заместитель главы Администрации района Светлана Белобородова, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Валентин Лаппо, депутаты Екатеринбургской городской Думы Ира Овчинникова и Сергей Мелехин.

Первым пунктом объезда стал двор, расположенный на улице Белореченская, 7. Работы здесь уже завершены. Уложен новый асфальт на тротуарах и дворовых проездах, обновлены

и расширены парковочные места, заменены бортовые камни, рекультивированы газоны, проведено озеленение территории, появились калитки и ограждения. А ребяташек с мамами и папами теперь радует новая игровая площадка: новенькие качели и скамейки, уличные тренажеры, скалодром, песочницы, спортивные и игровые комплексы, карусель. Стоимость работ составила 6 717 000 рублей.

– График окончания работ по данному объекту был 15 августа, но здесь мы ускорились. Подрядчик сдал объект 22 июля, – подчеркнул заместитель главы Администрации Верх-Исетского района по вопросам ЖКХ Игорь Костенко. – Жители полностью поддерживают этот проект. После подготовки всех документов была проведена проверка объема выполненных работ управляющей компанией, Администрации

ей района и общественной комиссией.

Кстати, часть работ на этом объекте, например, укладка асфальта, проходила в ночное время, чтобы не мешать жильцам.

– Мы видим, что двор на Белореченской, 7 – большой. Очень хорошо, что были учтены пожелания жителей: сохранены зеленые насаждения и расширены парковочные места, – отметила депутат Екатеринбургской городской Думы Ира Овчинникова. – Практика показывает, что если жители активные, старшая по дому все успевают, то и получают такие замечательные результаты.

Еще один адрес, который посетили участники объезда, – улица Татищева, 80. Часть работ здесь еще предстоит, но уже выполнено выравнивание площадки, уложен новый асфальт на большом пространстве вокруг дома – обновлены проезды, устроены парковочные карманы.

В этом дворе планируется установить новые скамейки, урны, вазоны, качели, уличные тренажеры, качели для инвалидов, скалодром, песочницы, спортивные и игровые комплексы, карусель. Также здесь появятся ворота, ограждения и калитки, а также площадка для выгула собак. Стоимость работ на данном объекте – около 12 миллионов рублей.

Игорь Костенко рассказал, что сдача этого двора, а также объекта еще по одному адресу (ул. Ухтомская 16 б, ул. Черкасская 30 а) запланирована на август. Еще два двора (ул. 8 Марта, 7 и ул. Металлургов, 22) будут сданы в сентябре. Общая сумма финансирования работ по всем пяти дворам составила более 29 миллионов рублей.

Сегодня также ведется активная работа по отбору заявок для включения в программу на 2020 год.

КОММЕНТИРУЕТ
ГЛАВА РАЙОНА

Глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов:

– *Особенность программы «Формирование современной городской среды» – активное участие жителей. Они сами выбирают, каким быть двору после проведения благоустройства. Например, жители на Татищева, 80 выбрали расширение парковочного пространства и площадку для выгула собак. В прошлые годы по решению граждан во дворах, помимо детских площадок, появились workout-площадки для подростков и качели для инвалидов.*

Подумать о своем родном дворе никогда не поздно! Инициативные жители Верх-Исетского района, желающие участвовать в программе на 2020-й и последующие годы, могут уже сейчас начать совместную работу со своей управляющей компанией или ТСЖ: разработать эскиз проекта, подготовить документацию, связанную с благоустройством двора, провести общее собрание собственников по вопросу участия в программе. Давайте сделаем наш район и город еще более комфортными!



— НАПОМНИМ —

Жителям, желающим благоустроить свою придомовую территорию, нужно подготовить дизайн-проект, утвердить его на общем собрании собственников жилья, подать заявку в Администрацию района и обеспечить не менее 5 % финансирования работ.

Получить консультацию можно в отделе инспекционного контроля, коммунальной энергетики и развития ЖКХ Администрации района (ул. Московская, 27, каб. 404, тел. 376-89-28).

Ультрасовременная рядом с частичкой



К образовательному комплексу Верх-Исетского района традиционно приковано внимание, и накануне нового 2019 – 2020 учебного года он вновь удивляет детей и родителей. Буквально год назад, когда открылась вторая очередь школы № 23 в микрорайоне Академический, все поразились просторными учебными классами и современным оборудованием этого образовательного учреждения. Сегодня же новым предметом восхищения общественности становится школа № 1. Реконструкция одного из старейших образовательных учреждений Екатеринбурга завершена в Верх-Исетском районе.

Как преобразилось здание школы на Верх-Исетском бульваре, 23, увидели участники пресс-тура. В ходе объезда школы посетили заместитель Главы Екатеринбурга по вопросам социальной политики Дмитрий Баранов и глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов.

Школа №1 – очень необычный объект: и в качестве архитектурных, и в качестве планировочных решений. Уникальность нового учебного здания за-

ключается в том, что оно гармонично вписалось в окружающее его пространство со сложным рельефом с перепадом высот более 8 метров.

Андрей Морозов подчеркнул, что школа на Верх-Исетском бульваре – долгожданный объект для района и всего города. Верх-Исетский район получил в зоне уже давно сформированной и исторически плотной застройки современную школу, оборудованную по последнему слову техники.

В мультимедиаклассе, например, можно не только увидеть ставший уже привычным мультимедиа-экран, но и одним движением по планшету включить свет или изменить освещенность помещения, закрыть жалюзи. В штатном расписании предусмотрен инженер по информационным технологиям, который будет помогать педагогам.

– Общая площадь здания школы №1 составляет почти 18 тысяч квадратных метров. С учетом сложного рельефа площадки проектировщики смогли в одном проекте совместить практически два здания: учебный и общешкольный блоки. Теперь вход для учеников младшей школы

выделен отдельно, с улицы Пирогова, вход в хозяйственную зону – с улицы Мельникова, а главный вход – с Верх-Исетского бульвара, – рассказал начальник технического отдела МКУ «Управление капитального строительства города Екатеринбурга» Сергей Шабалин. – Здесь смогут с комфортом разместиться 825 учеников, 300 из которых – учащиеся начальной школы. Немаловажно, что за счет моделирования расписания возможно увеличение числа учеников до 1150.

В образовательном учреждении разместились большой и малый спортивный зал, хореографический, оздоровительно-спортивный



Актовый зал.

мультимедийная техника настоящей истории



Памятник Герману Быкову.

и актовый зал с полным комплектом мультимедиа-оборудования и системой затемнения на 278 стационарных мест. С учетом переносных конструкций в актовом зале смогут одновременно находиться 420 человек. В актовом зале, оснащенном видеопроектором и музыкальным оборудованием, ребята смогут готовить настоящие театральные постановки. Просторная столовая рассчитана в соответствии с требованиями СанПиНа на две посадки по 430 мест.

В кабинетах размещена новая линейка модульной качественной мебели, раздвижные школьные доски, специальное лабораторное оборудование для кабинета

физики и химии. В слесарной, столярной мастерской – также современное оснащение. В коридорах предусмотрены особые зоны для отдыха детей с мягкими пуфиками и сидениями.

В новой школе невозможно заблудиться – дорожки подсказывают ориентиры вывески, которые светятся даже в темноте.

Кроме того, на территории школы детям будут доступны площадки для волейбола, баскетбола и гимнастики, оборудование для воркаута, тросовые конструкции для лазания и велопарковки. Для занятий легкоатлетического цикла школьники будут использовать новые площадки в Парке XXII Партсъезда. Там

они смогут играть в мини-футбол, волейбол и заниматься на тренажерах. Для снижения шума вокруг школы предусмотрен шумозащитный экран высотой 3 метра.

Сохранили около школы и частичку настоящей истории – памятник герою Гражданской войны, рабочему Верх-Исетского завода, комсомольцу Герману Быкову. На территории современного комплекса дети могут отправиться в путешествие по страницам нашего прошлого.

– В начальной школе у нас 12 кабинетов, 2 игровые комнаты и 2 спальни, – отметила директор школы № 1 Галина Милицева. – Для первоклассников будет работать группа

продленного дня, чтобы ребята могли находиться в образовательном учреждении полный рабочий день. В этом году у нас будет 10 первых классов по 30 человек.

НА ЗАМЕТКУ

Школа № 1 – одно из старейших образовательных учреждений уральской столицы, она ведет свою историю с 1913 года. Старое здание на Верх-Исетском бульваре, которое было построено для школы в 1938 году, в результате завершения реконструкции в 2019 году превратилось в современный образовательный комплекс.



ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Глава Екатеринбурга Александр Высокинский в четверг, 1 августа 2019 года, провел выездной прием жителей Верх-Исетского района. Среди ключевых тем, волнующих жителей района, – строительство школ и перспективы развития микрорайона Широкая речка.

Александр Высокинский подчеркнул, что до 2025 года в микрорайоне Широкая речка появится 5 школ, 9 детских садов и здание поликлиники. Новые школы должны стать центрами притяжения микрорайона. В них должны быть и учреждения дополнительного образования, и спортивные секции. Чтобы ребята после учебы в своей родной школе могли получать дополнительное образование. Это и экономически выгодно, и родители спокойны: дети с утра до шести вечера заняты полезными делами.



Сдать ЕГЭ на 400 баллов

Юные верхисетцы – выпускники школ вновь продемонстрировали выдающиеся результаты на экзаменах. В управлении образования Верх-Исетского района департамента образования Администрации города Екатеринбурга подвели итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов в 2019 году.

К государственной итоговой аттестации в 2019 году допустили 1 110 одиннадцатиклассников. Это выше уровня прошлого года на 8%. В этом году 18 выпускников Верх-Исетского района получили на ЕГЭ 22 стобалльных результата (в прошлом году в нашем районе было 4 стобалльника). Всего в городе 52 стобалльных результата.

Если говорить об учебных предметах, то больше всего стобалльных результатов получено по физике (6) и информатике (5). Лидер среди образовательных учреждений – гимназия № 9 (15 стобалльных результатов). Самые впечатляющие достижения – также у выпускников гимназии № 9: Анастасии Пределаиной (400 баллов: русский язык, профильная математика, информатика, физика) и Александры Петровской (200 баллов: профильная математика, физика).

Анастасия Пределаина – победитель и призер олимпиад и соревнований регионального, всероссийского уровней по математике, физике в личном и командном первенстве. Школьница успевает уделять время не только учебе. Девушка активно

участвует в социально-культурных проектах, умудряется гулять с друзьями, заниматься вокалом, спортом. А еще любит рок-фестивали и уличное искусство.

По итогам 2018 – 2019 учебного года количество медалистов составило 118 человек. Больше всего медалистов выпустили гимназия № 9 (43 человека), гимназия № 2 (14 человек) и лицей № 12 (14 человек). Начиная с этого года, получение медали напрямую связано с результатами ЕГЭ по обязательным предметам: обучающийся должен набрать не менее 70 баллов по русскому языку и профильной математике. Если претендент на медаль выбрал для сдачи математику базового уровня, то ему необходимо получить оценку «отлично».

и «оторваться» на рок-фестивале

Выбор предметов ЕГЭ остается для Верх-Исетского района прежним. Помимо обязательных предметов, чаще всего обучающиеся 11 классов выбирают обществознание, физику, историю, биологию; реже – литературу, географию, немецкий язык, французский язык. В этом году впервые выпускница школы № 121 сдавала ЕГЭ по китайскому языку и получила 80 баллов.

Новым в итоговой аттестации 2019 года стало то, что выпускник может выбрать для сдачи ЕГЭ только один уровень математики: базовую или профильную. В нашем районе это соотношение составило 45,5% и 54,5% соответственно. По сравнению с 2018 годом произошло значительное улучшение результатов по математике

профильного уровня: средний балл по району вырос на 12%. Доля высокобалльников, получивших 80 баллов и выше, составила 15,9%, что выше уровня прошлого года в 2,4 раза (2018 год – 6,7%). Самый высокий процент высокобалльников отмечен в гимназии № 9 – 56,8%.

К государственной итоговой аттестации в этом году допущено 2 098 девятиклассников, что выше уровня прошлого года на 10%. По результатам основного государственного экзамена суммарный процент участников, выполнивших работу на «4» и «5» по обязательным предметам, увеличился – 79,2% для русского языка и 61,0% для математики. Это выше показателей прошлого года: 76,7% и 56,1% соответственно.

Помимо русского языка и математики чаще всего обучающиеся 9-х классов выбирали обществознание (61,4%), информатику (35,8%), географию (28%).

Данный выбор полностью совпадает с выбором выпускников прошлого года. Самый высокий суммарный процент четверок и пятюрок среди предметов по выбору отмечен по английскому языку (87,2%), литературе (86,5%), химии (75,3%). Средняя оценка в районе по этим предметам выше 4 баллов.

164 учащихся района сдали экзамены по всем четырем предметам на оценку «5». Аттестат с отличием получили 144 выпускника 9-х классов (в прошлом году таких обучающихся было 127).

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Предупрежден – значит вооружен

Изменения в законодательстве происходят так часто, что многие люди не всегда успевают уследить за всеми нововведениями. В этом номере «Одной седьмой» мы запускаем рубрику «Прокурор разъясняет», чтобы наши читатели всегда были в курсе законодательных новшеств.

Когда о ДТП можно не сообщать в полицию?

Об обязанностях водителя в случае ДТП рассказывает старший помощник прокурора Верх-Исетского района г. Екатеринбурга юрист 1 класса Николай Медведев.

– Расскажите о действиях водителя, если в результате совершенного дорожно-транспортного происшествия причинен вред только имуществу?

– В этом случае водитель обязан освободить проезжую часть, если движению других транспортных средств создается препятствие. Предварительно необходимо зафиксировать любыми возможными способами (фотосъемка или видеозапись) положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к происшествию, и повреждения транспорта.

– Обязаны ли водители, причастные к такому ДТП, сообщать о случившемся в полицию?

– Водители, причастные к такому ДТП, не обязаны сообщать о случившемся в

полицию и могут оставить место ДТП, если в соответствии с законодательством об обязательном страховании и гражданской ответственности владельцев транспортных средств оформление документов может осуществляться без участия сотрудников полиции, а именно:

- если в результате ДТП вред причинен только транспортным средствам;

- ДТП произошло в результате столкновения двух транспортных средств (включая машины с прицепами), гражданская ответственность владельцев которых застрахована;

- обстоятельства ДТП, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников аварии (за исключением случаев оформления документов о ДТП для получения страхового возмещения в пределах 100 тысяч рублей) и зафиксированы в извещении о ДТП, бланк которого заполнен водителями в соответствии с правилами обязательного страхования.

– Если в соответствии с законодательством об ОСАГО документы о ДТП не могут быть оформлены без уполномоченных

на то сотрудников полиции?

– В таком случае водитель, причастный к ДТП, обязан записать фамилии и адреса очевидцев и сообщить о случившемся в полицию для получения указаний о месте оформления ДТП.

Ответственность за фиктивную регистрацию иностранных граждан

На вопросы об ответственности за фиктивную регистрацию иностранных граждан отвечает помощник прокурора Верх-Исетского района г. Екатеринбурга Анастасия Жезлова.

– Возможно ли постоянное или временное проживание иностранного гражданина в России без регистрации на законных основаниях?

– Нет, проживание иностранного гражданина в России без регистрации незаконно. В случае выявления такого факта к ответственности будут привлечены и иностранный гражданин, и лицо, зарегистрировавшее его.

В соответствии с законодательством постоянно или временно проживающие в Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства подлежат регистрации по месту жительства и учету по месту пребывания. Основание для регистрационного учета – фактическое нахождение

иностранного гражданина в помещении.

– Какая ответственность предусмотрена за фиктивную регистрацию иностранных граждан?

– Законодательство предусматривает уголовную и административную ответственность за нарушение миграционного учета.

Так, в соответствии со статьями 322.2, 322.3 Уголовного кодекса России постановка на учет по месту пребывания и регистрация иностранных граждан или лиц без гражданства по месту жительства на основании заведомо недостоверных сведений или документов, является преступлением и наказывается лишением свободы на срок до трех лет. Карается также и регистрация иностранцев, если они не намерены проживать в этих помещениях, или если у принимающей стороны нет намерения предоставить им эти помещения для проживания.

Статьей 19.27 КоАП РФ также предусмотрена административная ответственность за представление заведомо ложных сведений или подложных документов при постановке на учет иностранных граждан и лиц без гражданства в нежилом помещении. Совершение данного правонарушения руководителем юридического лица влечет штраф на должностных лиц до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – до восьмисот тысяч.

ЗАБОТА

Как поликлиники района становятся «бережливыми»

В прошлом номере мы рассказали, что две поликлиники Центральной городской больницы № 2 имени А. А. Миславского – поликлиника № 3 (ул. Посадская, 37) и поликлиника № 4 (ул. Опалихинская, 21) – вошли в 2019 году в проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». В ЦГБ № 2 подвели первые итоги реализации проекта в этих поликлиниках.

В поликлинике № 3 (ул. Посадская, 37) проведено обучение сотрудников принципам «бережливого производства», реорганизована регистратура. Здесь внедрен формат «открытая регистратура» – пациенты общаются с регистратором, сидя напротив. Медицинские карты теперь хранятся в отдельном помеще-

нии. Создана комфортная зона ожидания, прием пациентов ведется по электронной очереди.

Кроме того, внедренная грамотная навигация – новые информативные стенды, таблички, напольные и настенные знаки, цветовая визуализация – помогает пациентам быстро ориентироваться в здании поликлиники.

В поликлинике № 4 (ул. Опалихинская, 21) тоже провели переобучение сотрудников, появилась обновленная регистратура.

Напомним, первой «бережливой» поликлиникой ЦГБ № 2 стала в 2017 году поликлиника № 2 (ул. Московская, 2). В 2018-м была оптимизирована работа еще двух структурных подразделений больницы – поликлиники № 1 (ул. Удельная, 5 а) и женской консультации (пер. Северный, 2).

